Лабораторна робота № 6

Тема: Побудова та дослідження багатофакторної нелінійної (степеневої) регресійної моделі.
Завдання: Використовуючи дані свого варіанту побудувати багатофакторну нелінійну регресійну модель Кобба-Дугласа: 
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. Перевірити рівняння моделі на адекватність.

Приклад виконання роботи.

Розглянемо задачу дослідження впливу на економічний показник у двох факторів х1,х2 а саме досліджуватимемо залежність обсягу випуску продукції підприємством у ( млн. тонн) від капітальних витрат х1( млн. тонн) і питомої ваги простоїв устаткування х2 (%). 

Вихідні дані в умовних одиницях наведені в таблиці:

	№
	х1
	х2
	у
	1. Побудова багатофакторної нелінійної регресії (модель Кобба-Дугласа: 
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Щоб знайти рівняння степеневої моделі потрібно:

а).Зробити лінеаризацію вибірки за формулами:
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(тут log(x)=lnx.)

Для цього додамо нові змінні і обчислимо їхні значення за наведеними формулами.

	1
	1,033
	1,45
	1,83
	

	2
	0,012
	4,295
	0,58
	

	3
	0,045
	3,553
	1,34
	

	4
	0,243
	1,568
	1,34
	

	5
	0,266
	1,52
	1,64
	

	6
	0,302
	0,512
	1,65
	

	7
	0,451
	0,457
	1,91
	

	8
	1,041
	1,822
	1,96
	

	9
	1,423
	0,442
	2,08
	

	10
	1,914
	0,498
	2,18
	


б). Знайти рівняння лінійної регресії для змінних : v,u1,u2. 

Для цього оберіть команди Статистика ( Множественная регрессия(Variables (v-dependent, u1 і u2 -independent), OK, (Regression Summary. Одержимо таблицю результатів у вигляді:
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R= ,92416891 R_= ,85408818 Adjusted R_= ,81239908

F(2,7)=20,487 p<,00119 Std.Error of estimate: ,16738

N=10
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B
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У стовпці В знаходяться параметри рівняння: 
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. Для цих параметрів значення критерію Стьюдента, задані у стовпчику t(7):


[image: image6.wmf]613774

,

9

)

(

0

=

b

t

спост

, 
[image: image7.wmf]967924

,

3

)

(

1

=

b

t

спост

, 
[image: image8.wmf]475127

,

0

)

(

2

-

=

b

t

спост

. Критичне значення критерію Стьюдента при рівні значимості 0,05 і числу степенів вільності к=7 знаходимо за допомогою імовірнісного калькулятора  tкр(7)=2,364624. 

Два коефіцієнти значимі при рівні значимості 0,05 , оскільки для них :

9,613774>2,364624, 3,967924>2,364624, коефіцієнт b2 незначимий, тому що для нього 
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: 0,475127 <2,364624. Проте, якщо рівняння лінійної регресії 
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адекватне, член –0,045u2 варто зберегти, тому що вилучення доданку може порушити специфікацію моделі.

Перевіримо лінеаризовану модель  на адекватність. 

З  таблиці результатів маємо значення критерію Фішера, що спостерігається: 
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. Знайдемо табличне значення за допомогою імовірнісного калькулятора : Fкр=F(2,7)=4,737414. Так як Fспост > Fкр, рівняння лінеаризованої моделі адекватно. 

в). Повернимося до вихідних змінних: у, х1,х2 
Маємо: 
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, отже 
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(так як 
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Знайдемо суму квадратів залишків для степеневої моделі. Для цього додамо стовпчик ynel, для якого у полі Long name введемо формулу: =1,98*x1^0,204*x2^(-0,045) і підрахуємо у стовпчику q квадрати залишків та їх суму. Одержимо таблицю:
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Порівняйте одержану модель з лінійною багатофакторною моделлю.

 Зробіть висновки.
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